
 

Σεπτέμβριος 2025΄Έρευνα στο Ν. Αττικής 

Έρευνα Καταγραφής

Πολιτικών & Οικονομικών 
Εξελίξεων στο Νομό Αττικής

Σεπτέμβριος 2025
(μετά την ομιλία του Πρωθυπουργού Κ. Μητσοτάκη στην ΔΕΘ)

Από την 

 

Για το 

Ν. Αττικής 



 

Σεπτέμβριος 2025΄Έρευνα στο Ν. Αττικής 

Α. ΕΠΩΝΥΜΙΑ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ: MRB HELLAS S.A. (Αριθμός Μητρώου ΕΣΡ:3)

Β. ΕΝΤΟΛΕΑΣ ΤΗΣ ΔΗΜΟΣΚΟΠΗΣΗΣ: Επαγγελματικό Επιμελητήριο Αθηνών

Γ. ΣΚΟΠΟΣ ΤΗΣ ΔΗΜΟΣΚΟΠΗΣΗΣ: Αποτύπωση των απόψεων των ψηφοφόρων σε θέματα που αφορούν τις
πολιτικές εξελίξεις

Δ. IΔΙΑΙΤΕΡΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ: 1000 συνεντεύξεις αντιπροσωπευτικές, βάσει της απογραφής ΕΣΥΕ
2021
ΦΥΛΟ : Άνδρες 47,6% - Γυναίκες 52,4%
ΗΛΙΚΙΑ : 17 και άνω

Ε. ΓΕΩΓΡΑΦΙΚΗ ΚΑΛΥΨΗ: Νομός Αττικής

ΣΤ. ΧΡΟΝΙΚΟ ΔΙΑΣΤΗΜΑ ΣΥΛΛΟΓΗΣ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ: 8 -10 Σεπτεμβρίου 2025

Ζ. ΜΕΘΟΔΟΣ ΔΕΙΓΜΑΤΟΛΗΨΙΑΣ: Στρωματοποιημένη Δειγματοληψία. Το δείγμα των περιοχών κατανέμεται
λαμβάνοντας υπόψην πλήρως την αναλογική αντιπροσωπευτικότητα ως προς τα πληθυσμιακά χαρακτηριστικά.
Η έρευνα διεξήχθη σύμφωνα με τους κανόνες δεοντολογίας που ορίζουν ο ΣΕΔΕΑ, η WAPOR & η ΕSOMAR, μέλος
των οποίων είναι η ΜRB Hellas S.A.

Η. ΜΕΘΟΔΟΣ ΣΥΛΛΟΓΗΣ ΤΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ: Τηλεφωνική και διαδικτυακή έρευνα. Οι τηλεφωνικές συνεντεύξεις
διεξήχθησαν με τη χρήση ειδικού συστήματος τηλεφωνικών συνεντεύξεων CATI (computer aided telephone
interviews). Ακολουθήθηκε η διαδικασία της τυχαίας επιλογής τηλεφωνικών αριθμών- (random dialing) σε
σταθερά και κινητά τηλέφωνα. Οι διαδικτυακές συνεντεύξεις διεξήχθησαν με την χρήση συστήματος CAWI
(αντιπροσωπευτικό του πληθυσμού από web panel)

Θ1. ΤΥΠΙΚΟ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΟ ΣΦΑΛΜΑ: Για το δείγμα των 1000 συνεντεύξεων το στατιστικό σφάλμα για ποσοστά
50% είναι 3,10%.

Ι. ΠΑΡΑΜΕΤΡΟΙ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗΣ ΣΤΑΘΜΙΣΗΣ: Το Δείγμα σταθμίζεται ως προς Φύλο – Ηλικία και αποτελέσματα
Βουλευτικών Εκλογών 2023 & Ευρωεκλογών 2024

ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ  ΤΗΣ ΕΡΕΥΝΑΣ (Βάσει του Νόμου 3603/2007) 
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Βάση Ανάλυσης

ΣΥΝΟΛΟ 1000

===ΦΥΛΟ===
ΑΝΔΡΑΣ 476

ΓΥΝΑΙΚΑ 524

===ΗΛΙΚΙΑ===

17-34 222

35-54 368

55+ 410

===ΕΠΑΓΓΕΛΜΑ===

ΑΥΤΟΑΠΑΣΧΟΛΟΥΜΕΝΟΣ 119

Επιστήμονας 60

Έμπορος/Υπηρεσίες/Άλλο 59

ΙΔΙΩΤΙΚΟΣ ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ 374

ΔΗΜΟΣΙΟΣ ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ 129

ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΣ 224

ΑΝΕΡΓΟΙ 59

ΦΟΙΤΗΤΕΣ 37

ΑΛΛΟ 58

===ΕΙΣΟΔΗΜΑ===

ΕΩΣ 12.000 ΕΥΡΩ 221

12.001 - 22.000 ΕΥΡΩ 312

22.001+ 390

ΔΑ 77

===ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΘΕΣΗ===

ΔΕΞΙΑ/ΚΕΝΤΡΟΔΕΞΙΑ 249

ΚΕΝΤΡΟ 189

ΑΡΙΣΤΕΡΑ/ΚΕΝΤΡΟΑΡΙΣΤΕΡΑ 356

Τίποτα από αυτά/ΔΞ/ΔΑ 206

119

119
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Δ ε ί κ τ η ς  α ι σ ι ο δ ο ξ ί α ς  γ ι α  τ η ν  ε λ λ η ν ι κ ή  ο ι κ ο ν ο μ ί α

15,1

23,2

61,1

0,6

Πολύ/Αρκετά καλά

Ούτε καλά ούτε άσχημα

Αρκετά/Πολύ άσχημα

ΔΞ/ΔΑ

Κατάσταση Ελληνικής 
Οικονομίας στην Αττική 

Σύνολο Ερωτηθέντων Αττικής (N=1000) 

Κατ’ αρχάς θα ήθελα να μου πείτε, πώς πιστεύετε ότι πάνε τα πράγματα γενικά, στην ελληνική Οικονομία....
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Δ ε ί κ τ η ς  α ι σ ι ο δ ο ξ ί α ς  γ ι α  τ η ν  ε λ λ η ν ι κ ή  ο ι κ ο ν ο μ ί α

Κατάσταση Ελληνικής 
Οικονομίας στην Αττική 

Κατ’ αρχάς θα ήθελα να μου πείτε, πώς πιστεύετε ότι πάνε τα πράγματα γενικά, στην ελληνική Οικονομία....

===ΦΥΛΟ=== ===ΗΛΙΚΙΑ=== ===ΕΠΑΓΓΕΛΜΑ=== ===ΕΙΣΟΔΗΜΑ=== ===ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΘΕΣΗ===

ΣΥΝΟΛΟ ΑΝΔΡΑΣ ΓΥΝΑΙΚΑ 17-34 35-54 55+
Αυτοαπασ
χολούμεν

ος

Επιστή
μονας

Έμπορος/
υπηρεσίες

/άλλο

Ιδιωτικός 
υπάλληλος

Δημόσιος 
υπάλληλος

Συνταξιού
χος

Άνεργοι Φοιτητές Άλλο
Έως 

12.000 
Ευρώ

12.001 -
22.000 
Ευρώ

22.001+ ΔΑ
Δεξιά/κεντ

ροδεξιά
Κέντρο

Αριστερά/
κεντροαρι

στερά

Τίποτα 
από 

αυτά/ΔΞ/
ΔΑ

Πολύ/Αρκετά καλά 15,1 19,7 10,9 9,6 14,5 18,5 19,6 21,5 17,8 13,8 15,8 17,1 7,6 6,6 17,5 10,1 12,2 22,1 5,3 31,2 24,2 5,3 4,1

Ούτε καλά ούτε 

άσχημα
23,2 26,2 20,5 21 26,2 21,7 26,2 23,7 28,6 26,1 22,5 18 13 23,6 30,3 18,9 22,7 26,5 20,8 33,2 30,6 13,9 20,3

Αρκετά/Πολύ άσχημα 61,1 53,6 67,9 68,2 58,8 59,4 54,2 54,8 53,6 59,7 61,7 64,9 77,8 69,8 46,3 70,1 65,1 51,2 69,5 35,3 44,3 80,5 74,3

ΔΞ/ΔΑ 0,6 0,5 0,7 1,2 0,4 0,4 0 0 0 0,4 0 0 1,6 0 5,8 0,9 0 0,2 4,4 0,2 0,9 0,3 1,3

Σημείωση: Με πράσινο χρώμα σηματοδοτούνται τα ποσοστά που έχουν διαφορά από το σύνολο του δείγματος μεγαλύτερη του 3% 
Με κόκκινο χρώμα τα ποσοστά που υπολείπονται 3% του συνόλου του δείγματος 
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Σημαντικότερα Προβλήματα  Διαβίωσης 
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%

Θα σας διαβάσω κάποια θέματα που αντιμετωπίζουν οι Έλληνες ως προς την διαβίωση τους και θα ήθελα να μου 
πείτε ποια είναι τα δύο βασικότερα που σας απασχολούν εσάς προσωπικά αυτό τον καιρό; 

68,4

47,5

37,6

20

19,7

2,7

0,6

1

Το κόστος των ειδών πρώτης ανάγκης 
(εκτός από καύσιμα και ηλεκτρικό)

Το ύψος των εισοδημάτων δηλαδή τα 
εισοδήματα είναι χαμηλά

Το κόστος ενέργειας (ηλεκτρικό / 
καύσιμα/ φυσικό αέριο)

Η αύξηση τιμών στα Ενοίκια

Η οικονομική ανάπτυξη της χώρας προς 
όφελος της κοινωνίας

Άλλο

Κανένα από αυτά

ΔΞ/ΔΑ Μέχρι 2 απαντήσεις 

Σύνολο Ερωτηθέντων Αττικής (N=1000) 
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8Θα σας διαβάσω κάποια θέματα που αντιμετωπίζουν οι Έλληνες ως προς την διαβίωση τους και θα ήθελα να 
μου πείτε ποια είναι τα δύο βασικότερα που σας απασχολούν εσάς προσωπικά αυτό τον καιρό; 

===ΦΥΛΟ=== ===ΗΛΙΚΙΑ=== ===ΕΠΑΓΓΕΛΜΑ=== ===ΕΙΣΟΔΗΜΑ=== ===ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΘΕΣΗ===

ΣΥΝΟΛΟ ΑΝΔΡΑΣ ΓΥΝΑΙΚΑ 17-34 35-54 55+
Αυτοαπασ
χολούμεν

ος

Επιστή-
μονας

Έμπορος/
υπηρεσίες

/άλλο

Ιδιωτικός 
υπάλληλος

Δημόσιος 
υπάλληλος

Συντα-
ξιούχος

Άνεργοι Φοιτητές Άλλο
Έως 

12.000 
Ευρώ

12.001 -
22.000 
Ευρώ

22.001+ ΔΑ
Δεξιά/κεν
τροδεξιά

Κέντρο
Αριστερά/
κεντροαρι

στερά

Τίποτα 
από 

αυτά/ΔΞ/
ΔΑ

Το κόστος των ειδών 

πρώτης ανάγκης 

(εκτός από καύσιμα και 

ηλεκτρικό)

68,4 62,6 73,7 52,8 71,9 73,8 60,7 58,3 63,2 66 74,4 76,4 60,3 54,4 72,8 62,2 74,1 67,2 69,5 66,8 69,8 71,1 64,6

Το ύψος των 

εισοδημάτων δηλαδή 

χαμηλά εισοδήματα
47,5 46,8 48,1 54,5 47,9 43,3 34,7 26,5 42,9 50,6 53,2 47,1 45,7 51,6 41,5 53,3 48,9 44,2 41,6 41 49,9 49,1 50,4

Το κόστος ενέργειας 

(ηλεκτρικό / καύσιμα/ 

φυσικό αέριο)
37,6 37,5 37,8 27,2 35,5 45,3 40,8 41,8 39,8 33,2 38,6 41,5 41,5 23,4 48,2 34,2 35,2 42,9 31 41,7 40,2 36,9 31,8

Η αύξηση τιμών στα 

Ενοίκια
20 21,9 18,3 34,3 21,6 10,9 25,1 27,3 22,9 29,3 12,8 8,9 14,8 30,4 7,7 25,1 21,4 15,8 21,5 21,4 17,5 21,5 18,2

Η οικονομική 

ανάπτυξη της χώρας 

προς όφελος της 

κοινωνίας

19,7 22,8 17 23,1 19,9 17,8 29,3 34,8 23,7 17,4 18,9 15,8 27 33,1 16,4 19,8 16,1 23,3 16,1 22 19,4 18,6 19,4

Άλλο 2,7 3,9 1,7 1,3 1,9 4,3 3,2 4,9 1,5 2 2 4,8 2,5 0 2,3 1,8 2,5 3,6 1,8 3,5 2,2 1,4 4,7

Κανένα από αυτά 0,6 0,7 0,4 0,7 0,4 0,7 0,5 1,1 0 0,4 0 1,2 1,3 0 0 1,1 0 0,7 1 1,1 0 0 1,5

ΔΞ/ΔΑ 1 1 0,9 2,5 0 1 1,5 0 3 0 0 1 1,6 3,6 5,6 0,4 0,7 0 8,3 0 0 0,6 3,6

Σημαντικότερα Προβλήματα  Διαβίωσης 

Σημείωση: Με πράσινο χρώμα σηματοδοτούνται τα ποσοστά που έχουν διαφορά από το σύνολο του δείγματος μεγαλύτερη του 3% 
Με κόκκινο χρώμα τα ποσοστά που υπολείπονται 3% του συνόλου του δείγματος 
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Σεπτέμβριος 2025΄Έρευνα στο Ν. Αττικής 

10

Για πόσο χρονικό διάστημα το μηνιαίο εισόδημα σας, σας επιτρέπει να καλύπτετε με άνεση (χωρίς 

μεγάλες οικονομικές θυσίες) όλες τις ανάγκες του νοικοκυριού σας συνήθως; 

Για πόσο χρονικό διάστημα το μηνιαίο εισόδημα σας, σας επιτρέπει να καλύπτετε με άνεση (χωρίς μεγάλες 

οικονομικές θυσίες) όλες τις ανάγκες του νοικοκυριού σας συνήθως; 

Λιγότερο από 1 
εβδομάδα

2 εβδομάδες 3 εβδομάδες 4 εβδομάδες 
(όλο το μήνα)

Πάνω από 1 
μήνα -

(αποταμιεύω)

Δξ/δα

5,7

26,5 33,8
23,9

7,7
2,5

%

Σύνολο Ερωτηθέντων Αττικής (N=1000) 

66%

32,2%
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Για πόσο χρονικό διάστημα το μηνιαίο εισόδημα σας, σας επιτρέπει να καλύπτετε με άνεση (χωρίς 

μεγάλες οικονομικές θυσίες) όλες τις ανάγκες του νοικοκυριού σας συνήθως; 

Για πόσο χρονικό διάστημα το μηνιαίο εισόδημα σας, σας επιτρέπει να καλύπτετε με άνεση (χωρίς 

μεγάλες οικονομικές θυσίες) όλες τις ανάγκες του νοικοκυριού σας συνήθως; 

Σύνολο Ερωτηθέντων Αττικής (N=1000) 

===ΦΥΛΟ=== ===ΗΛΙΚΙΑ=== ===ΕΠΑΓΓΕΛΜΑ=== ===ΕΙΣΟΔΗΜΑ=== ===ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΘΕΣΗ===

ΣΥΝΟΛΟ ΑΝΔΡΑΣ ΓΥΝΑΙΚΑ 17-34 35-54 55+
Αυτοαπασχ
ολούμενος

Επιστή
μονας

Έμπορος/
υπηρεσίες

/άλλο

Ιδιωτικός 
υπάλληλος

Δημόσιος 
υπάλληλος

Συνταξιού
χος

Άνεργοι Φοιτητές Άλλο
Έως 

12.000 
Ευρώ

12.001 -
22.000 
Ευρώ

22.001+ ΔΑ
Δεξιά/κεντ

ροδεξιά
Κέντρο

Αριστερά/
κεντροαρι

στερά

Τίποτα 
από 

αυτά/ΔΞ/Δ
Α

Λιγότερο από 1 

εβδομάδα
5,7 3,6 7,6 7,8 6,7 3,7 4,4 5,3 3,5 6,1 9 3,1 10,9 4,2 4,4 13,3 4,4 2,4 6 1,7 5,6 6,7 9

2 εβδομάδες 26,5 23,1 29,5 27,5 31,5 21,4 18,5 14,5 22,6 32,1 23,6 21 34,4 28,2 24,8 42,6 29,6 15,8 21,2 21,5 22,8 30,6 28,6

3 εβδομάδες 33,8 35,3 32,4 38,1 27,3 37,3 30,2 27,8 32,6 29,4 39,5 41,3 23 35,8 37,3 27,2 41,4 33,6 22,8 32 36,2 36,4 29,3

4 εβδομάδες (όλο 

το μήνα)
23,9 26,3 21,6 13,1 25,7 28 28 36 19,9 23,1 23,3 29,1 14,2 8,6 21 12 18,7 35,5 19,4 32,9 25,4 18,5 20,8

Πάνω από 1 μήνα -

(αποταμιεύω)
7,7 10,7 4,9 7,2 7,4 8,2 15,9 13,5 18,4 8,3 4,5 5,5 5 9 4,3 3,2 4,8 12,2 9,4 11,2 10 5,9 4,3

Δξ/δα 2,5 0,9 4 6,4 1,5 1,4 3 3 3 1,2 0 0 12,5 14,2 8,1 1,7 1,1 0,5 21,1 0,7 0 2 8

ΜΕΣΟΣ ΟΡΟΣ 3,01 3,18 2,86 2,83 2,96 3,16 3,33 3,39 3,28 2,95 2,91 3,13 2,64 2,88 2,96 2,48 2,9 3,39 3,06 3,31 3,11 2,86 2,81

Σημείωση: Με πράσινο χρώμα σηματοδοτούνται τα ποσοστά που έχουν διαφορά από το σύνολο του δείγματος μεγαλύτερη του 3% 
Με κόκκινο χρώμα τα ποσοστά που υπολείπονται 3% του συνόλου του δείγματος 



MRB, Συλλογή στοιχείων:
4 –13 Δεκεμβρίου 2024
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Σεπτέμβριος 2025΄Έρευνα στο Ν. Αττικής 

Σε ποιες κατηγορίες δαπανών κατανέμεται κυρίως το μηνιαίο σας εισόδημα; 

32,44

16,34

12,35

9,03

7,21

6,69

4,93

3,63

2,34

5,03

Τρόφιμα

Ενέργεια/καύσιμα

Στέγαση

Λογαριασμοί τηλεπικοινωνιών

Υγεία

Ψυχαγωγία/ διασκέδαση

Τραπεζικές/ δανειακές υποχρεώσεις

Εκπαίδευση

Αποταμίευση / επενδύσεις

Άλλες δαπάνες

Σε ποιες κατηγορίες δαπανών κατανέμεται κυρίως το μηνιαίο σας 
εισόδημα; (Συμπληρώστε ποσοστά – το άθροισμα να είναι 100%). 

Σύνολο Ερωτηθέντων Αττικής (N=1000) 

Μέσοι όροι ποσοστών



MRB, Συλλογή στοιχείων:
4 –13 Δεκεμβρίου 2024
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Σεπτέμβριος 2025΄Έρευνα στο Ν. Αττικής 

Σε ποιους τομείς έχετε προχωρήσει σε περικοπές προκειμένου να ανταποκριθείτε στις υποχρεώσεις σας; 

79,1

45,2

45

19,6

18,8

11,9

5,9

4,8

16,1

6,2

0 50 100

Ψυχαγωγία/ διασκέδαση

Τρόφιμα

Ενέργεια/καύσιμα

Λογαριασμοί τηλεπικοινωνιών

Υγεία

Εκπαίδευση

Τραπεζικές/ δανειακές υποχρεώσεις

Στέγαση (ενοίκιο/στεγαστικό)

Άλλες δαπάνες

Δξ/δα

Σε ποιους από τους παρακάτω τομείς έχετε προχωρήσει σε 
περικοπές προκειμένου να ανταποκριθείτε στις υποχρεώσεις σας; 

Σύνολο Ερωτηθέντων Αττικής (N=1000) 

Πολλαπλές απαντήσεις



MRB, Συλλογή στοιχείων:
4 –13 Δεκεμβρίου 2024
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Σεπτέμβριος 2025΄Έρευνα στο Ν. Αττικής 

Σε ποιους τομείς έχετε προχωρήσει σε περικοπές προκειμένου να ανταποκριθείτε στις υποχρεώσεις σας; 

14
Σε ποιους από τους παρακάτω τομείς έχετε προχωρήσει σε περικοπές 
προκειμένου να ανταποκριθείτε στις υποχρεώσεις σας; 

===ΦΥΛΟ=== ===ΗΛΙΚΙΑ=== ===ΕΠΑΓΓΕΛΜΑ=== ===ΕΙΣΟΔΗΜΑ=== ===ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΘΕΣΗ===

ΣΥΝΟΛΟ ΑΝΔΡΑΣ ΓΥΝΑΙΚΑ 17-34 35-54 55+
Αυτοαπασχο

λού-μενος
Επιστή
μονας

Έμπορος/υπηρε
σίες/άλλο

Ιδιωτικός υπάλληλος
Δημόσιος 
υπάλληλος

Συντα-
ξιούχος

Άνεργοι Φοιτητές Άλλο
Έως 12.000 

Ευρώ
12.001 -

22.000 Ευρώ
22.001+ ΔΑ

Δεξιά/κεν
τροδεξιά

Κέντρο
Αριστερά/κεντρο

αριστερά
Τίποτα από 
αυτά/ΔΞ/ΔΑ

Ψυχαγωγία/ 

διασκέδαση

79,1 77,3 80,8 74,4 81,2 79,9 74,7 75,4 74,1 80,4 85,9 77,9 83,1 75 68,8 78,4 83,6 77 73,7 76,8 78,3 81,1 79,4

Τρόφιμα 45,2 41,5 48,5 39,3 50,6 43,5 32,1 31,7 32,5 49,8 46 45,3 53,2 26,7 44,1 55,8 45,2 39,4 43,8 41,3 43,9 47,8 46,5

Ενέργεια/καύ

σιμα
45 46,1 44 34 42 53,7 46,4 41,8 51,2 40,1 51,6 56,5 29,4 22,1 45,2 46,7 45,5 44,9 38,6 41,5 47,3 48 42

Λογαριασμοί 

τηλεπικοινων

ιών

19,6 21,6 17,8 17,1 20,9 19,8 20,1 16,6 23,7 17,7 20,7 21,7 21,8 21 17,4 28,5 16,4 18,9 11 20,3 19,4 17,2 23

Υγεία 18,8 17,6 19,9 19 22,8 15 16,3 13,6 19 23,9 20,1 10,3 32,2 9,3 13,5 27,5 17,5 15,9 13,3 13 19,5 20 23,1

Εκπαίδευση
11,9 10,3 13,3 19,9 14,7 4,9 11,7 7,4 16,1 11,9 19,9 3,1 21,2 19,2 14,1 24,3 10,5 6 11,6 6,2 15,5 14,8 10,3

Τραπεζικές/ 

δανειακές 

υποχρεώσεις

5,9 7,1 4,7 8,3 5,9 4,5 4 3,4 4,7 6,2 7,4 1,7 16,8 14,4 3,7 12,3 5,2 3,1 4,4 6,2 6,6 5,9 4,7

Στέγαση 

(ενοίκιο/στεγ

αστικό)

4,8 5,5 4,1 10,6 4,5 1,8 2,4 3,6 1,2 6,8 5,1 1,4 9 11,9 0 9 3,7 3,4 3,4 2,8 4,8 8 1,5

Άλλες 

δαπάνες
16,1 13,6 18,3 14,7 18,4 14,7 19,3 10,3 28,4 13,5 18,3 13,7 29 7,2 22,9 17,8 13 17,6 16 13,1 17,6 15,2 19,9

Δξ/δα 6,2 7,8 4,8 4,5 4 9,1 9,3 10,8 7,8 4,4 4,5 9,8 1,6 0 10,6 3,3 4,3 7,7 14,7 7,6 8,6 4 6,2

Σημείωση: Με πράσινο χρώμα σηματοδοτούνται τα ποσοστά που έχουν διαφορά από το σύνολο του δείγματος μεγαλύτερη του 3% 
Με κόκκινο χρώμα τα ποσοστά που υπολείπονται 3% του συνόλου του δείγματος 



 

Σεπτέμβριος 2025΄Έρευνα στο Ν. Αττικής 

15

Α ξ ι ο λ ό γ η σ η  Κ .  Μ η τ σ ο τ ά κ η  σ τ η ν  Δ Ε Θ



 

Σεπτέμβριος 2025΄Έρευνα στο Ν. Αττικής 

16

Αξιολόγηση μέτρων Κ. Μητσοτάκη στη ΔΕΘ ως προς την αποτελεσματικότητα τους. 

Πως κρίνετε τα μέτρα που εξήγγειλε ο Πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης από το βήμα της Διεθνούς 

Έκθεσης Θεσσαλονίκης ως προς την αποτελεσματικότητα τους. Τα κρίνετε … ; 

Πολύ Θετικά Αρκετά Θετικά Αρκετά Αρνητικά Πολύ Αρνητικά Δξ/δα

4,5

24,2
25,7

34,1

11,6

Σύνολο Ερωτηθέντων Αττικής (N=1000) 

28,7%

59,8%



 

Σεπτέμβριος 2025΄Έρευνα στο Ν. Αττικής 

17

Αξιολόγηση μέτρων Κ. Μητσοτάκη στη ΔΕΘ ως προς την αποτελεσματικότητα τους. 

Πως κρίνετε τα μέτρα που εξήγγειλε ο Πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης από το βήμα της Διεθνούς Έκθεσης 

Θεσσαλονίκης ως προς την αποτελεσματικότητα τους. Τα κρίνετε … ; 

===ΦΥΛΟ=== ===ΗΛΙΚΙΑ=== ===ΕΠΑΓΓΕΛΜΑ=== ===ΕΙΣΟΔΗΜΑ=== ===ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΘΕΣΗ===

ΣΥΝΟΛΟ ΑΝΔΡΑΣ ΓΥΝΑΙΚΑ 17-34 35-54 55+
Αυτοαπασ

χολού-
μενος

Επιστή
μονας

Έμπορος/
υπηρεσίες

/άλλο

Ιδιωτικός 
υπάλληλος

Δημόσιος 
υπάλληλος

Συντα-
ξιούχος

Άνεργοι Φοιτητές Άλλο
Έως 

12.000 
Ευρώ

12.001 -
22.000 
Ευρώ

22.001+ ΔΑ
Δεξιά/κεντ

ροδεξιά
Κέντρο

Αριστερά/
κεντροαρι

στερά

Τίποτα 
από 

αυτά/ΔΞ/Δ
Α

Πολύ/Αρκετά 

θετικά
28,7 30,8 26,6 24,5 27,5 31,8 36,8 38,6 34,9 26,9 29,5 28,4 17,6 31,3 31,3 21 25,7 36,8 20,8 55,5 36,3 14,7 13,3

Αρκετά/Πολύ 

Αρνητικά
59,8 58,2 61,3 59,4 62,6 57,5 53,9 56,6 51,2 61,5 64,9 59,2 63,3 54,6 52,1 69 63,6 52,5 55,1 35,6 53,1 79 62

ΔΞ/ΔΑ 11,6 11 12,1 16 9,8 10,7 9,3 4,8 13,9 11,6 5,6 12,4 19,1 14,1 16,6 10 10,7 10,7 24,2 8,9 10,6 6,3 24,7

Σημείωση: Με πράσινο χρώμα σηματοδοτούνται τα ποσοστά που έχουν διαφορά από το σύνολο του δείγματος μεγαλύτερη του 3% 
Με κόκκινο χρώμα τα ποσοστά που υπολείπονται 3% του συνόλου του δείγματος 



 

Σεπτέμβριος 2025΄Έρευνα στο Ν. Αττικής 

18Α. Σε ποιον βαθμό θεωρείτε ότι οι εξαγγελίες της ΔΕΘ δίνουν λύσεις στα σημερινά προβλήματα της καθημερινότητας των πολιτών και 
βελτιώνουν την οικονομική κατάσταση των νοικοκυριών;
Β. Πιστεύετε ότι οι αλλαγές στη φορολογία που ανακοινώθηκαν στη ΔΕΘ μπορούν να συμβάλουν στη γενικότερη ανάπτυξη της οικονομίας;

Αξιολόγηση εξαγγελιών ΔΕΘ 

1,7

10,6

40,8

40,5

6,5

Σε πολύ μεγάλο βαθμό

Σε αρκετό βαθμό

Σε μικρό βαθμό

Καθόλου

Δεν γνωρίζω / Δεν απαντώ

Σύνολο Ερωτηθέντων Αττικής (N=1000) 

12,3%

Οι εξαγγελίες της ΔΕΘ ….

δίνουν λύσεις στα σημερινά προβλήματα 
της καθημερινότητας των πολιτών

1,8

14

39,9

36,9

7,4

Σε πολύ μεγάλο βαθμό

Σε αρκετό βαθμό

Σε μικρό βαθμό

Καθόλου

Δεν γνωρίζω / Δεν απαντώ

15,8%

Οι εξαγγελίες της ΔΕΘ ….

μπορούν να συμβάλουν στη γενικότερη 
ανάπτυξη της οικονομίας

53,1% 55,7%



 

Σεπτέμβριος 2025΄Έρευνα στο Ν. Αττικής 

19Α. Σε ποιον βαθμό θεωρείτε ότι οι εξαγγελίες της ΔΕΘ δίνουν λύσεις στα σημερινά προβλήματα της καθημερινότητας των 
πολιτών και βελτιώνουν την οικονομική κατάσταση των νοικοκυριών;
Β. Πιστεύετε ότι οι αλλαγές στη φορολογία που ανακοινώθηκαν στη ΔΕΘ μπορούν να συμβάλουν στη γενικότερη ανάπτυξη της 
οικονομίας;

Αξιολόγηση εξαγγελιών ΔΕΘ

Οι εξαγγελίες της ΔΕΘ ….

δίνουν λύσεις στα σημερινά προβλήματα της καθημερινότητας των πολιτών

Οι εξαγγελίες της ΔΕΘ ….

μπορούν να συμβάλουν στη γενικότερη ανάπτυξη της οικονομίας

===ΦΥΛΟ=== ===ΗΛΙΚΙΑ=== ===ΕΠΑΓΓΕΛΜΑ=== ===ΕΙΣΟΔΗΜΑ=== ===ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΘΕΣΗ===

ΣΥΝΟΛΟ ΑΝΔΡΑΣ ΓΥΝΑΙΚΑ 17-34 35-54 55+
Αυτοαπασ

χολού-
μενος

Επιστή
μονας

Έμπορος/
υπηρεσίες

/άλλο

Ιδιωτικός 
υπάλληλος

Δημόσιος 
υπάλληλος

Συντα-
ξιούχος

Άνεργοι Φοιτητές Άλλο
Έως 

12.000 
Ευρώ

12.001 -
22.000 
Ευρώ

22.001+ ΔΑ
Δεξιά/κεν
τροδεξιά

Κέντρο
Αριστερά/
κεντροαρι

στερά

Τίποτα 
από 

αυτά/ΔΞ/
ΔΑ

Σε πολύ μεγάλο 

βαθμό
1,7 1,9 1,6 2,9 1,3 1,4 1,2 2,4 0 1,3 2,8 1,5 0,7 6,3 2,1 2,5 1,8 1,6 0 2,5 2,6 1,3 0,8

Σε αρκετό βαθμό 10,6 11,2 10,1 11,7 9,6 11 18,7 17,4 20 8,8 7,3 10 8,5 16,1 14,1 10,3 9,2 12,2 8,9 18,5 13,4 5,8 6,9

Σε μικρό βαθμό 40,8 44,7 37,2 44,1 40,6 39,1 39,4 37,4 41,4 46,1 43,2 36,8 32,9 41,7 26,8 37,9 38,9 45,7 31,3 51,1 45,4 37,2 30,2

Καθόλου 40,5 36,8 43,8 30,6 44,5 42,2 37,7 40,1 35,2 39 43,8 43,7 43 31,4 38,9 41 45,6 35,4 43,2 23,7 34,8 51,5 46,8

Δεν γνωρίζω / Δεν 

απαντώ
6,5 5,4 7,4 10,8 4 6,3 3 2,7 3,3 4,9 2,9 7,9 14,9 4,4 18,1 8,2 4,4 5,1 16,6 4,3 3,8 4,2 15,3

===ΦΥΛΟ=== ===ΗΛΙΚΙΑ=== ===ΕΠΑΓΓΕΛΜΑ=== ===ΕΙΣΟΔΗΜΑ=== ===ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΘΕΣΗ===

ΣΥΝΟΛΟ ΑΝΔΡΑΣ ΓΥΝΑΙΚΑ 17-34 35-54 55+
Αυτοαπασ

χολού-
μενος

Επιστή
μονας

Έμπορος/
υπηρεσίες

/άλλο

Ιδιωτικός 
υπάλληλος

Δημόσιος 
υπάλληλος

Συντα-
ξιούχος

Άνεργοι Φοιτητές Άλλο
Έως 

12.000 
Ευρώ

12.001 -
22.000 
Ευρώ

22.001+ ΔΑ
Δεξιά/κεν
τροδεξιά

Κέντρο
Αριστερά/
κεντροαρι

στερά

Τίποτα 
από 

αυτά/ΔΞ/
ΔΑ

Σε πολύ μεγάλο 

βαθμό
1,8 2,5 1,1 2 1,2 2,2 2,5 2,7 2,2 0,6 4 1,8 0,7 4,4 2,3 1,1 1,3 2,3 3,5 4 2,1 1,1 0

Σε αρκετό βαθμό 14 14,7 13,3 12,9 12,4 16 17,3 12 22,8 12,4 13 16,1 9,5 19,9 12,1 9,1 11,2 20,5 6,3 28,4 18 6 6,8

Σε μικρό βαθμό 39,9 42,2 37,9 45,7 40,9 36 37,7 38,7 36,6 43,3 43,5 36,8 31,6 44,1 33,5 44,1 39,7 40,2 27,4 42,5 44,5 40,8 31,1

Καθόλου 36,9 35 38,6 30,2 39,8 37,9 39,5 43,9 35,1 36,9 36,6 35,6 45,7 27,2 34 38,2 40,8 31,5 44,7 20,1 30,5 45,7 47,7

Δεν γνωρίζω / Δεν 

απαντώ
7,4 5,6 9,1 9,3 5,6 8 3 2,7 3,4 6,8 2,9 9,6 12,5 4,4 18,1 7,5 7 5,5 18 5,1 4,9 6,3 14,4

Σημείωση: Με πράσινο χρώμα σηματοδοτούνται τα ποσοστά που έχουν διαφορά από το σύνολο του δείγματος μεγαλύτερη του 3% 
Με κόκκινο χρώμα τα ποσοστά που υπολείπονται 3% του συνόλου του δείγματος 



 

Σεπτέμβριος 2025΄Έρευνα στο Ν. Αττικής 

20

Οι εξαγγελίες του Πρωθυπουργού Κ. Μητσοτάκη στην ΔΕΘ ενισχύουν τις Μ.Μεσαίες επιχειρήσεις & εάν ναι σε ποιο βαθμό; 

Πιστεύετε ότι οι εξαγγελίες του πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη στην ΔΕΘ ενισχύουν 

τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις και εάν ναι σε ποιο βαθμό; 

Τις ενισχύουν Πολύ Τις ενισχύουν 
αρκετά

Τις ενισχύουν λίγο Δεν τις ενισχύουν 
καθόλου

Δεν γνωρίζω / Δεν 
απαντώ

1,2 7,7

28,8

44,3

18

Σύνολο Ερωτηθέντων Αττικής (N=1000) 

8,9%

73,1%



 

Σεπτέμβριος 2025΄Έρευνα στο Ν. Αττικής %
21

Οι εξαγγελίες του Πρωθυπουργού Κ. Μητσοτάκη στην ΔΕΘ ενισχύουν τις Μ.Μεσαίες επιχειρήσεις & εάν ναι σε ποιο βαθμό; 

Πιστεύετε ότι οι εξαγγελίες του πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη στην ΔΕΘ ενισχύουν τις 

μικρομεσαίες επιχειρήσεις και εάν ναι σε ποιο βαθμό; 

===ΦΥΛΟ=== ===ΗΛΙΚΙΑ=== ===ΕΠΑΓΓΕΛΜΑ=== ===ΕΙΣΟΔΗΜΑ=== ===ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΘΕΣΗ===

ΣΥΝΟΛΟ ΑΝΔΡΑΣ ΓΥΝΑΙΚΑ 17-34 35-54 55+
Αυτοαπασ

χολού-
μενος

Επιστή
μονας

Έμπορος/
υπηρεσίες

/άλλο

Ιδιωτικός 
υπάλληλος

Δημόσιος 
υπάλληλος

Συντα-
ξιούχος

Άνεργοι Φοιτητές Άλλο
Έως 

12.000 
Ευρώ

12.001 -
22.000 
Ευρώ

22.001+ ΔΑ
Δεξιά/κεντ

ροδεξιά
Κέντρο

Αριστερά/
κεντροαρι

στερά

Τίποτα 
από 

αυτά/ΔΞ/
ΔΑ

Πολύ/Αρκετά 8,9 10,1 7,8 11 7,1 9,4 13,1 14,9 11,3 6,5 10,3 8,3 8,5 17,3 9,4 6,7 8,4 11,2 5,1 17,4 10,6 6 2,1

Λίγο/Καθόλου 73,1 75,1 71,3 71,9 78,9 68,6 81,2 78,5 84 79 74,7 65,1 66,9 65 57,7 77,8 72 72,2 69,1 65,7 76 80 67,6

ΔΞ/ΔΑ 18 14,8 20,9 17,1 14 22,1 5,7 6,7 4,7 14,4 15 26,5 24,7 17,8 32,9 15,5 19,6 16,6 25,8 16,9 13,5 14 30,3

Σημείωση: Με πράσινο χρώμα σηματοδοτούνται τα ποσοστά που έχουν διαφορά από το σύνολο του δείγματος μεγαλύτερη του 3% 
Με κόκκινο χρώμα τα ποσοστά που υπολείπονται 3% του συνόλου του δείγματος 



 

Σεπτέμβριος 2025΄Έρευνα στο Ν. Αττικής 

22

Η μείωση του ΦΠΑ στα τρόφιμα & στα βασικά είδη διαβίωσης θα βοηθούσε σε μια αισθητή αποκλιμάκωση των τιμών;

Πιστεύετε ότι η μείωση του ΦΠΑ στα τρόφιμα και στα βασικά είδη διαβίωσης θα βοηθούσε 

σε μια αισθητή αποκλιμάκωση των τιμών ή όχι; 

Σίγουρα Ναι Μάλλον Ναι Μάλλον Όχι Σίγουρα Όχι Δξ/δα

37,8 35,1

13,4 10,7 3

72,9%

24,1%

Σύνολο Ερωτηθέντων Αττικής (N=1000) 



 

Σεπτέμβριος 2025΄Έρευνα στο Ν. Αττικής %
23Πιστεύετε ότι η μείωση του ΦΠΑ στα τρόφιμα και στα βασικά είδη διαβίωσης θα βοηθούσε σε μια 

αισθητή αποκλιμάκωση των τιμών ή όχι; 

Η μείωση του ΦΠΑ στα τρόφιμα & στα βασικά είδη διαβίωσης θα βοηθούσε σε μια αισθητή αποκλιμάκωση των τιμών;

===ΦΥΛΟ=== ===ΗΛΙΚΙΑ=== ===ΕΠΑΓΓΕΛΜΑ=== ===ΕΙΣΟΔΗΜΑ=== ===ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΘΕΣΗ===

ΣΥΝΟΛΟ ΑΝΔΡΑΣ ΓΥΝΑΙΚΑ 17-34 35-54 55+
Αυτοαπασ

χολού-
μενος

Επιστή
μονας

Έμπορος/
υπηρεσίες

/άλλο

Ιδιωτικός 
υπάλληλος

Δημόσιος 
υπάλληλος

Συντα-
ξιούχος

Άνεργοι Φοιτητές Άλλο
Έως 

12.000 
Ευρώ

12.001 -
22.000 
Ευρώ

22.001+ ΔΑ
Δεξιά/κεντ

ροδεξιά
Κέντρο

Αριστερά/
κεντροαρι

στερά

Τίποτα 
από 

αυτά/ΔΞ/Δ
Α

Σίγουρα/Μάλλον 

Ναι
72,9 67,5 77,7 66,3 72,3 76,9 69,3 65,9 72,7 67,6 75,3 79,4 70,9 90,5 73,4 76,8 74,4 70,9 65 70,3 69,8 75,4 74,3

Μάλλον/Σίγουρα 

Όχι
24,1 29,7 19 28,1 26,6 19,7 27,1 29,9 24,1 30,7 23,5 16,7 22,7 9,5 16,6 20,3 24,6 26,1 22,8 28,1 26,2 23,1 19,2

ΔΞ/ΔΑ 3 2,8 3,3 5,6 1,1 3,4 3,6 4,1 3,1 1,7 1,2 3,9 6,5 0 10 2,9 0,9 3 12,2 1,7 4 1,5 6,5

Σημείωση: Με πράσινο χρώμα σηματοδοτούνται τα ποσοστά που έχουν διαφορά από το σύνολο του δείγματος μεγαλύτερη του 3% 
Με κόκκινο χρώμα τα ποσοστά που υπολείπονται 3% του συνόλου του δείγματος 



 

Σεπτέμβριος 2025΄Έρευνα στο Ν. Αττικής 

24

Πόσο σοβαρό είναι το κάθε πρόβλημα  για την Μικρομεσαία επιχειρηματικότητα σήμερα; 

Πόσο σοβαρό είναι κάθε ένα από τα παρακάτω προβλήματα που αντιμετωπίζει η μικρομεσαία επιχειρηματικότητα σήμερα; 

55,9

45,9

43,1

38,5

31,7

41

38

41

5,5

4,9

9,1

11,1

1,4

0,9

1,8

1,6

5,6

7,3

8

7,8

87,6

86,9

81,1

79,5

Μειωμένη αγοραστική δυνατότητα καταναλωτών

Υψηλό λειτουργικό κόστος

Οφειλές στις τράπεζες & δημόσιο

Έλλειψη ρευστότητας

Πολύ σοβαρό Αρκετά Σοβαρό Όχι και τόσο σοβαρό Καθόλου σοβαρό Δξ/Δα Πολύ & Αρκετά 
Σοβαρό

Σύνολο Ερωτηθέντων Αττικής (N=1000) 
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Πόσο σοβαρό είναι το κάθε πρόβλημα  για την Μικρομεσαία επιχειρηματικότητα σήμερα; 

Πόσο σοβαρό είναι κάθε ένα από τα παρακάτω προβλήματα που αντιμετωπίζει η μικρομεσαία επιχειρηματικότητα σήμερα; 

1. Υψηλό λειτουργικό κόστος

2. Έλλειψη ρευστότητας

===ΦΥΛΟ=== ===ΗΛΙΚΙΑ=== ===ΕΠΑΓΓΕΛΜΑ=== ===ΕΙΣΟΔΗΜΑ=== ===ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΘΕΣΗ===

ΣΥΝΟΛΟ ΑΝΔΡΑΣ ΓΥΝΑΙΚΑ 17-34 35-54 55+
Αυτοαπασ

χολού-
μενος

Επιστή
μονας

Έμπορος/
υπηρεσίες

/άλλο

Ιδιωτικός 
υπάλληλος

Δημόσιος 
υπάλληλος

Συντα-
ξιούχος

Άνεργοι Φοιτητές Άλλο
Έως 

12.000 
Ευρώ

12.001 -
22.000 
Ευρώ

22.001+ ΔΑ
Δεξιά/κεν
τροδεξιά

Κέντρο
Αριστερά/
κεντροαρι

στερά

Τίποτα 
από 

αυτά/ΔΞ/
ΔΑ

Πολύ σοβαρό 45,9 47,6 44,5 31,4 51,3 49 51,5 52,8 50,2 46,6 41,8 49,5 43 29 39,8 42,2 48,3 46,1 46,2 50,4 41,3 46,3 44

Αρκετά Σοβαρό 41 37,6 44,1 48,7 38,8 38,8 42,6 39,5 45,8 41,2 42,4 37,2 34,7 66,6 37,6 42,1 41,2 41,5 34,5 37,4 45,5 43,6 36,7

Όχι κα τόσο 

σοβαρό
4,9 7 3 10,6 5,9 0,9 4,6 5,1 4 6,4 9,3 0 3,8 4,4 6 5,9 4,2 5,4 2 4,2 8,4 4,3 3,5

Καθόλου σοβαρό 0,9 1,4 0,5 2,1 1 0,2 0,6 1,1 0 1,3 1,4 0 3 0 0 2,2 0,5 0,5 1 0,7 0 1,3 1,4

Δξ/Δα 7,3 6,5 7,9 7,1 3 11,2 0,7 1,5 0 4,5 5 13,3 15,5 0 16,6 7,6 5,8 6,5 16,3 7,3 4,7 4,5 14,4

===ΦΥΛΟ=== ===ΗΛΙΚΙΑ=== ===ΕΠΑΓΓΕΛΜΑ=== ===ΕΙΣΟΔΗΜΑ=== ===ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΘΕΣΗ===

ΣΥΝΟΛΟ ΑΝΔΡΑΣ ΓΥΝΑΙΚΑ 17-34 35-54 55+
Αυτοαπασ

χολού-
μενος

Επιστή
μονας

Έμπορος/
υπηρεσίες

/άλλο

Ιδιωτικός 
υπάλληλος

Δημόσιος 
υπάλληλος

Συντα-
ξιούχος

Άνεργοι Φοιτητές Άλλο
Έως 

12.000 
Ευρώ

12.001 -
22.000 
Ευρώ

22.001+ ΔΑ
Δεξιά/κεν
τροδεξιά

Κέντρο
Αριστερά/
κεντροαρι

στερά

Τίποτα 
από 

αυτά/ΔΞ/
ΔΑ

Πολύ σοβαρό 38,5 36,1 40,6 27,2 39,8 43,4 47,7 47,8 47,6 37,6 35,4 43,6 29,7 19,2 33,8 41,2 34,3 37,7 51,3 35 36,6 38,2 44,9

Αρκετά Σοβαρό 41 40,9 41,1 42,3 41 40,3 34,1 30,8 37,5 42,5 43,5 39 36,3 58,1 41,7 40,2 47,1 39,6 26,2 43,4 41,6 42 35,9

Όχι κα τόσο 

σοβαρό
11,1 14,7 7,7 19,6 13,3 4,4 15,9 18,6 13,1 13,3 13,7 1,9 14,6 20,7 6,9 8,5 9,5 14,7 6,5 11,9 13 13,4 4,2

Καθόλου σοβαρό 1,6 2,3 0,9 4,5 1,2 0,3 1,6 1,4 1,9 2,6 0,3 0 3,8 0 2,8 3,8 1,5 0,6 1 1,7 0,6 2,1 1,6

Δξ/Δα 7,8 5,9 9,6 6,3 4,6 11,5 0,7 1,5 0 4 7,1 15,5 15,5 2,1 14,8 6,4 7,6 7,4 14,9 8 8,1 4,3 13,4

Σημείωση: Με πράσινο χρώμα σηματοδοτούνται τα ποσοστά που έχουν διαφορά από το σύνολο του δείγματος μεγαλύτερη του 3% 
Με κόκκινο χρώμα τα ποσοστά που υπολείπονται 3% του συνόλου του δείγματος 
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Πόσο σοβαρό είναι το κάθε πρόβλημα  για την Μικρομεσαία επιχειρηματικότητα σήμερα; 

Πόσο σοβαρό είναι κάθε ένα από τα παρακάτω προβλήματα που αντιμετωπίζει η μικρομεσαία επιχειρηματικότητα σήμερα; 

3. Μειωμένη αγοραστική δυνατότητα καταναλωτών

4. Οφειλές στις τράπεζες & δημόσιο

===ΦΥΛΟ=== ===ΗΛΙΚΙΑ=== ===ΕΠΑΓΓΕΛΜΑ=== ===ΕΙΣΟΔΗΜΑ=== ===ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΘΕΣΗ===

ΣΥΝΟΛΟ ΑΝΔΡΑΣ ΓΥΝΑΙΚΑ 17-34 35-54 55+
Αυτοαπασ

χολού-
μενος

Επιστή
μονας

Έμπορος/
υπηρεσίες

/άλλο

Ιδιωτικός 
υπάλληλος

Δημόσιος 
υπάλληλος

Συντα-
ξιούχος

Άνεργοι Φοιτητές Άλλο
Έως 

12.000 
Ευρώ

12.001 -
22.000 
Ευρώ

22.001+ ΔΑ
Δεξιά/κεν
τροδεξιά

Κέντρο
Αριστερά/
κεντροαρι

στερά

Τίποτα 
από 

αυτά/ΔΞ/
ΔΑ

Πολύ σοβαρό 55,9 53,3 58,2 39,2 57,5 63,5 58,2 60,2 56,1 56,9 57,1 64,6 44,8 20,1 42,6 49,3 59,3 56,3 58,5 51,5 53 59,8 57,2

Αρκετά Σοβαρό 31,7 33,2 30,4 40 34,2 24,9 28,8 29,8 27,8 33,4 33,3 23,4 30,1 67,1 34,1 35,9 31,2 32,5 17,6 34,6 38,3 29,4 26

Όχι κα τόσο 

σοβαρό
5,5 7,3 3,7 9,9 5,2 3,3 9,3 8,5 10,2 6,2 5,9 1,1 10,1 0 7,5 6,5 3,8 6,1 5,8 6,9 5 5,2 4,7

Καθόλου σοβαρό 1,4 1,9 0,9 4 0,8 0,5 2,9 0 5,9 0,9 0,9 0,6 1,3 8,3 1 2,4 1,1 0,7 3,1 0,9 0 2,4 1,6

Δξ/Δα 5,6 4,3 6,7 6,9 2,3 7,8 0,7 1,5 0 2,6 2,9 10,3 13,7 4,4 14,8 5,9 4,6 4,3 14,9 6,2 3,8 3,2 10,5

===ΦΥΛΟ=== ===ΗΛΙΚΙΑ=== ===ΕΠΑΓΓΕΛΜΑ=== ===ΕΙΣΟΔΗΜΑ=== ===ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΘΕΣΗ===

ΣΥΝΟΛΟ ΑΝΔΡΑΣ ΓΥΝΑΙΚΑ 17-34 35-54 55+
Αυτοαπασ

χολού-
μενος

Επιστή
μονας

Έμπορος/
υπηρεσίες

/άλλο

Ιδιωτικός 
υπάλληλος

Δημόσιος 
υπάλληλος

Συντα-
ξιούχος

Άνεργοι Φοιτητές Άλλο
Έως 

12.000 
Ευρώ

12.001 -
22.000 
Ευρώ

22.001+ ΔΑ
Δεξιά/κεν
τροδεξιά

Κέντρο
Αριστερά/
κεντροαρι

στερά

Τίποτα 
από 

αυτά/ΔΞ/
ΔΑ

Πολύ σοβαρό 43,1 39,9 46 31 42,7 50 43,5 44,5 42,5 41,1 46,3 51,8 31,9 39,1 28 39,4 47,5 41,3 44,8 43,8 37 42,4 49

Αρκετά Σοβαρό 38 39,9 36,3 39,9 40,5 34,7 37,5 37,4 37,6 40,2 39,9 33 36,5 44,6 36,1 38,6 36,6 40,6 28,4 41,2 45,6 37,8 27,4

Όχι κα τόσο 

σοβαρό
9,1 11,7 6,8 17 10,9 3,2 12 11,8 12,2 12,4 6 1,7 11,8 12,7 13,6 12,1 7,6 9,4 5,5 6,4 11,5 11,2 6,8

Καθόλου σοβαρό 1,8 2 1,6 5,2 1,1 0,6 2,3 1,9 2,7 1,9 1,4 0,7 4,2 3,6 1,3 2,5 2,4 0,7 2,8 1,8 0,8 2 2,3

Δξ/Δα 8 6,6 9,3 6,8 4,8 11,6 4,7 4,4 5 4,3 6,4 12,8 15,5 0 21 7,4 5,9 8 18,5 6,8 5,1 6,6 14,5

Σημείωση: Με πράσινο χρώμα σηματοδοτούνται τα ποσοστά που έχουν διαφορά από το σύνολο του δείγματος μεγαλύτερη του 3% 
Με κόκκινο χρώμα τα ποσοστά που υπολείπονται 3% του συνόλου του δείγματος 
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Η  δ ι ά ρ κ ε ι α  κ α ι  η  π ο ι ό τ η τ α  τ ω ν  
κ α λ ο κ α ι ρ ι ν ώ ν  σ α ς  δ ι α κ ο π ώ ν  τ α  τ ε λ ε υ τ α ί α  

χ ρ ό ν ι α  έ χ ε ι  β ε λ τ ι ω θ ε ί ;
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Η διάρκεια και η ποιότητα των καλοκαιρινών σας διακοπών τα τελευταία χρόνια έχει βελτιωθεί;

Σύμφωνα με το εισόδημά σας και την αγοραστική σας δυνατότητα, πως έχει επηρεαστεί η 

διάρκεια και η ποιότητα των καλοκαιρινών σας διακοπών τα τελευταία χρόνια:

Έχει βελτιωθεί 
Πολύ

Έχει βελτιωθεί 
Αρκετά

Έχει 
παραμείνει 
αμετάβλητη

Έχει 
χειροτερεύσει 

αρκετά

Έχει 
χειροτερεύσει 

πολύ

Σταμάτησα να 
πηγαίνω 
διακοπές

Δεν γνωρίζω / 
Δεν απαντώ

1,2 4,8

25,9 28
17,2

21,7

1,2

6%

45,2%

Σύνολο Ερωτηθέντων Αττικής (N=1000) 
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Η διάρκεια και η ποιότητα των καλοκαιρινών σας διακοπών τα τελευταία χρόνια έχει επηρεαστεί;

Σύμφωνα με το εισόδημά σας και την αγοραστική σας δυνατότητα, πως έχει επηρεαστεί η 

διάρκεια και η ποιότητα των καλοκαιρινών σας διακοπών τα τελευταία χρόνια:

===ΦΥΛΟ=== ===ΗΛΙΚΙΑ=== ===ΕΠΑΓΓΕΛΜΑ=== ===ΕΙΣΟΔΗΜΑ=== ===ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΘΕΣΗ===

ΣΥΝΟΛΟ ΑΝΔΡΑΣ ΓΥΝΑΙΚΑ 17-34 35-54 55+
Αυτοαπασ

χολού-
μενος

Επιστή
μονας

Έμπορος/
υπηρεσίες

/άλλο

Ιδιωτικός 
υπάλληλος

Δημόσιος 
υπάλληλος

Συντα-
ξιούχος

Άνεργοι Φοιτητές Άλλο
Έως 

12.000 
Ευρώ

12.001 -
22.000 
Ευρώ

22.001+ ΔΑ
Δεξιά/κεν
τροδεξιά

Κέντρο
Αριστερά/
κεντροαρι

στερά

Τίποτα 
από 

αυτά/ΔΞ/
ΔΑ

Έχει βελτιωθεί 

Πολύ
1,2 1,5 1 3,7 0,9 0,2 1,1 2,3 0 0,5 2,8 0 2,9 7,5 1,1 2 0,7 1,2 0,8 1,5 2 1,1 0,3

Έχει βελτιωθεί 

Αρκετά
4,8 4,6 5 4,2 5,8 4,2 6,8 9,1 4,5 4 3,2 3,8 6,9 8,8 8,5 3,4 4,6 6,1 3 9,5 5,4 2,4 2,8

Έχει παραμείνει 

αμετάβλητη
25,9 28,1 23,8 22,8 24,8 28,5 30,7 38,4 23 25,4 24,8 29,1 12,4 16,1 28,6 16,5 20,7 36,1 21,8 38,2 33,9 18,5 16,3

Έχει χειροτερεύσει 

αρκετά
28 27,3 28,7 37,6 28,3 22,6 25,3 23,2 27,4 33,5 30,9 18,5 27 34,9 25,9 26,9 28,9 27,5 30 22,3 31,9 31,5 25,4

Έχει χειροτερεύσει 

πολύ
17,2 18,3 16,2 11,5 21,1 16,8 20,1 17,7 22,5 18,9 19,2 16,3 16,5 4,2 8,3 16,6 18,3 18,1 10,1 12,8 11,4 19 24,6

Σταμάτησα να 

πηγαίνω διακοπές
21,7 19,1 24,1 16,2 18,8 27,3 12,6 9,4 15,9 16,6 19,1 32,3 32,7 28,5 22,1 33,4 26,8 10,2 25,6 15,5 14,3 26,5 27,7

Δεν γνωρίζω / Δεν 

απαντώ
1,2 1,2 1,2 4 0,4 0,4 3,3 0 6,6 1,1 0 0 1,6 0 5,6 1,2 0 0,7 8,7 0,2 1,1 0,9 2,9

Έχει βελτιωθεί 

Πολύ/Αρκετά
6 6,1 6 7,9 6,7 4,4 8 11,4 4,5 4,6 6 3,8 9,8 16,3 9,6 5,4 5,4 7,3 3,8 11 7,4 3,5 3,1

Έχει παραμείνει 

αμετάβλητη
25,9 28,1 23,8 22,8 24,8 28,5 30,7 38,4 23 25,4 24,8 29,1 12,4 16,1 28,6 16,5 20,7 36,1 21,8 38,2 33,9 18,5 16,3

Έχει χειροτερεύσει 

αρκετά/πολύ
45,2 45,6 44,9 49,1 49,3 39,4 45,4 40,9 49,9 52,3 50,1 34,8 43,5 39,2 34,1 43,5 47,2 45,6 40,1 35,1 43,3 50,5 49,9

Σταμάτησα/ΔΞ/ΔΑ 22,9 20,3 25,3 20,2 19,1 27,8 15,9 9,4 22,5 17,7 19,1 32,3 34,3 28,5 27,7 34,5 26,8 10,9 34,4 15,7 15,4 27,4 30,6

Σημείωση: Με πράσινο χρώμα σηματοδοτούνται τα ποσοστά που έχουν διαφορά από το σύνολο του δείγματος μεγαλύτερη του 3% 
Με κόκκινο χρώμα τα ποσοστά που υπολείπονται 3% του συνόλου του δείγματος 
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ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΙΚΑ
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Οικονομική Καθημερινότητα των Πολιτών

 Η πλειοψηφία των πολιτών βλέπει την οικονομία σε στασιμότητα ή επιδείνωση· το κλίμα δυσπιστίας

διαπερνά το σύνολο των κατοίκων του Νομού Αττικής , σε μεγαλύτερο ή μικρότερο βαθμό.

 Για 2 στους 3 πολίτες το εισόδημα στο Ν. Αττικής δεν επαρκεί ούτε για τον μήνα. Πιο συγκεκριμένα

το 66% των ερωτώμενων δήλωσε ότι το εισόδημα αρκεί για 3 από τις 4 εβδομάδες του μήνα ενώ το 32,2

αρκεί για τις 15 πρώτες ημέρες του μήνα. Υπάρχει ένα 23,9% των ερωτώμενων που δηλώνουν ότι μπορούν

με άνεση να ανταποκριθούν στα έξοδα του μήνα, ενώ το 7,7% έχει και την δυνατότητα αποταμίευσης.

 Οι περικοπές δαπανών επικεντρώνονται σε ελαστικές δαπάνες όπως π.χ. διασκέδαση, ψυχαγωγία, αλλά και

σε βασικές κατηγορίες όπου διατίθεται σεβαστό ποσοστό του εισοδημάτων των νοικοκυριών όπως τρόφιμα/

ειδή πρώτης ανάγκης και ενέργεια καύσιμα. Σε αυτό το πλαίσιο δεν έχουν μείνει ανεπηρέαστες και οι

διακοπές των πολιτών. Περίπου 1 στους 2 (45%) ερωτώμενων δήλωσε ότι έχει επηρεαστεί τόσο η διάρκεια

όσο και η ποιότητα των διακοπών τους.

Συμπεράσματα 
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Αξιολόγηση Εξαγγελιών στη ΔΕΘ

 Οι κάτοικοι του Νομού Αττικής κρίνουν θετικά τα μέτρα που εξήγγειλε ο Πρωθυπουργός Κ.

Μητσοτάκης σε ποσοστό 28,7%, ενώ το 59,8% τα κρίνει αρνητικά.

 Την ίδια στιγμή το 12% των πολιτών του Νομού Αττικής θεωρούν ότι τα μέτρα

αντιμετωπίζουν τα σημερινά προβλήματα της καθημερινότητας σε Πολύ Μεγάλο και Αρκετό

βαθμό. Σε αυτό το ποσοστό πρέπει να ληφθεί υπόψη και το 40% που δηλώνει ότι οι

εξαγγελίες της ΔΕΘ σε Μικρό βαθμό αντιμετωπίζουν τα προβλήματα των πολιτών. Λίγο

καλύτερα είναι τα ποσοστά ως προς την αξιολόγηση των μέτρων για τις θετικές επιπτώσεις

που θα έχουν στην οικονομία της χώρας.

Συμπεράσματα 
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Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις (ΜμΕ)

 Το 73,1% των κατοίκων του Νομού Αττικής δεν βλέπει ουσιαστική ενίσχυση των ΜμΕ από τις

εξαγγελίες της ΔΕΘ.

 Τα βασικά προβλήματα των ΜμΕ είναι:

 Μειωμένη αγοραστική δύναμη των νοικοκυριών -> 55,9%

 Υψηλό λειτουργικό κόστος-> 45,9%

 Οφειλές σε τράπεζες/δημόσιο-> 43,1%

 Έλλειψη ρευστότητας -> 38,5%

 Έτσι οι ΜμΕ στο νομό Αττικής αισθάνονται πολύπλευρη πίεση. Η μείωση του ΦΠΑ στα τρόφιμα

συγκεντρώνει καθολική αποδοχή (72,9%), αποκαλύπτοντας την προτεραιότητα για άμεσα μέτρα

στο καλάθι του νοικοκυριού.

Συμπεράσματα 
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Έρευνα Καταγραφής

Πολιτικών & Οικονομικών 
Εξελίξεων στο Νομό Αττικής

Σεπτέμβριος 2025
(μετά την ομιλία του Πρωθυπουργού Κ. Μητσοτάκη στην ΔΕΘ)

Από την 

 

Για το 

Ν. Αττικής 


